

国际乒联混合团体世界杯中国队四连胜

王曼昱状态回升 樊振东展现耐心

本报记者 弓学文

12月6日,2023年国际乒联混合团体世界杯在成都展开第二阶段的争夺。中国乒乓球队延续第一阶段的强势发挥,以8比1战胜斯洛伐克队,完成四连胜。

在经历了小组赛三连胜之后,国乒以本届世界杯第一阶段成绩最好球队的身份昂首晋级第二阶段。第二阶段的整体水平更高,竞争更加激烈。根据比赛规则,在第二阶段比赛中,第一阶段交过手的队伍不再交锋,将其交手成绩直接带入最终总成绩。

此番对阵斯洛伐克队,国乒在阵容上进行了微调,林高远/王艺迪出战混双比赛,此前两人携手获得亚锦赛混双冠军,杭州亚运会两人携手打进混双决赛,但输给了孙颖莎/王楚钦。王曼昱和樊振东分别出战女单、男单比赛。

混双比赛,林高远/王艺迪对阵泽林卡/库库洛娃,第一局泽林卡/库库洛娃敢于搏杀,林高远/王艺迪在关键分出现失误,以12比14先丢一局。随后



林高远/王艺迪(右)在混双比赛中。新华社记者 王曦摄

林高远/王艺迪迅速调整,以11比6、11比7连扳两局,从而以2比1的比分战胜泽林卡/库库洛娃。

谈及首局爆冷丢分,林高远认为第一局输球不仅带来了压力,也是前行的动力。“输球后我们积极调整心态,随后两局在技战术等方面也都有所调整,取得了很好的效果。”

王艺迪表示:“今天我在比赛中有些紧张,在第一局的处理上可能不是

很好,但是通过后两局的调整,整体来说还可以。”

王曼昱在第一阶段对阵波多黎各队的女单比赛中,爆冷不敌阿德里安娜·迪亚兹。此役再度披挂上阵,她状态回升,充分发挥出了自己的实力,始终掌控着比赛节奏,以11比4、11比2、11比6直落三局横扫巴拉佐娃,帮助中国队把总分扩大为5比1。面对左手持拍的巴拉佐娃,王曼昱在应对策略

上也有所不同。“今天的比赛我比较注重自己在场上的专注度,包括调动、从准备到执行、再到场上的发挥,我发挥出了正常实力。”王曼昱赛后表示。

最后进行的男单比赛,国乒派出世界排名第一的樊振东。面对削球手汪洋,樊振东有些慢热,汪洋以5比4领先,但樊振东随后稳住阵脚,连续得分实现反超,以11比7先胜一局。第二局伊始,汪洋虽然给樊振东制造了不少麻烦,但樊振东凭借强大的实力以11比7再胜一局。第三局樊振东迅速拉开与汪洋的差距,以11比4再胜一局。这样中国队就以8比1锁定了比赛胜利。

“跟削球手打非常考验手上功夫,包括耐心。特别是第一局比分咬得非常紧,必须一点一点想办法打开局面。”樊振东表示,自己在发球轮准备得不错,执行得也不错,接发球可能上来有些过于小心,但是第一局赢下来之后,后面胆子相对更大一点,打得更加开一点,效果也更好。

12月7日,国乒将迎来一日双赛,相继对阵中国台北队、法国队,这对球员们体能来说将是不小的考验。

竞赛圈

广东省台球锦标赛佛山收杆

本报讯 2023年广东省台球锦标赛日前在佛山南海体育馆威灵格台球培训基地结束。

本次赛事为期7天,包括斯诺克团体赛、个人公开组和个人业余组等三个项目。本次赛事是参赛人数最多的一届,共有434人参赛,其中团体赛有40支参赛队,个人公开组有54人,个人业余组有260人。

团体赛分小组赛和单败淘汰赛两个阶段,经过激烈角逐,惠州铭

仕台球俱乐部队获得团体赛冠军,广州从化队获得亚军,东莞常平和佛山夜精灵台球俱乐部队并列第三名。广州选手罗泽涛夺得个人公开组冠军,邓耀辉名列第二,梁小龙获得季军。李楷则在个人业余组夺冠。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心主办,广东省台球协会、佛山市台球协会、佛山市南海区文化广电旅游体育局联合承办。(黄心豪)

粤港澳大湾区城市网球公开赛落幕

本报讯 第四届粤港澳大湾区城市网球公开赛日前在广州南沙国际网球中心落幕。本次赛事吸引了24支队伍参赛,经过激烈角逐,广州市总工会队继2021年之后再度捧得冠军奖杯。

广州市总工会队以小组第一的身份晋级淘汰赛,接下来继续闯关,挺进决赛。在决赛中击败广州市网球协会队,获得冠军。

粤港澳大湾区城市网球公开赛始创于2020年,近年来参赛范围逐年扩大,赛制不断推陈出新,已经发展成为粤港澳大湾区业余网球界的标杆性赛事。

本次比赛由广东省网球协会、广州市南沙区文化广电旅游体育局主办,广州南泰文化体育发展有限公司承办。(黄心豪)

中国国际象棋甲级联赛总决赛 深圳队反超天津队

本报讯 “金融创新杯”2023年中国国际象棋甲级联赛总决赛12月6日在雄安新区进行了半决赛第三回合的较量。深圳鹏城队以3.5比1.5击败天津火花思维队,将总比分反超为8比7。

在半决赛中,对阵双方要进行

第三台老将叶江川与年轻棋手戴常人握手言和。两个女子台次都未能分出高下,小将宋宇新弈和肖依依,李雪怡弈和章晓雯。最终深圳队以3.5比1.5取得了本回合的胜利,从而以8比7的总比分领先于天津队。

另一场半决赛的对阵双方是上赛季联赛的冠亚军重庆体彩队和杭州银行队,两队在前面两个回合已经连续两次打平。第三回合的比分依然是2.5比2.5,重庆小将刘言负于温阳,

不过老将卜祥志击败白金石,其他3个台次都是和棋,曾重生弈和马群,王楚乔弈和翟墨,黄茜弈和颜天琪。前三回合过后,两队总比分为7.5比7.5。(葛会忠)

衢州国际儿童围棋邀请赛

中国队六战全胜夺得冠军

本报讯 2023衢州国际儿童友好业余围棋邀请赛日前在浙江省衢州大花园国际酒店结束。中国队以六战全胜的成绩夺得冠军。

本次比赛共有10支队伍参赛,分别是中国队、中国澳门队、中国衢州队、克罗地亚队、德国队、韩国队、墨西哥队、新西兰队、新加坡队、美国队。在六轮积分编排赛中,中国队连战连捷,最终以全胜战绩获得冠军。韩国队5胜1负获得亚军,新加坡队、美国队、中国澳门队依次排名第四至六位。

中国队杨楚焜、韩国队尹岷恩、中国衢州队黄誉、新加坡队徐晓凡、美国队高子萱、新西兰队雷梓翔依次排名第一至六位。

韩国队梁钟燦、中国队童弋航、中国衢州队晋峰熙、中国澳门队李玮轩、新加坡队陈亦函、美国队汤姆依次排名第二至六位。中国澳门队吴昊轩、韩国队金尚冷、中国衢州队邱启航、新加坡队吴源源、美国队苏凝嫣、中国澳门队刘乙谦依次排名第三至六位。

本次比赛旨在以围棋为载体,搭建沟通交流的桥梁。该赛事由中国围棋协会和衢州市人民政府共同主办,衢州市“世界围棋圣地”建设工作专班、衢州市儿童友好城市建设工作领导小组办公室、衢州市妇女儿童联合会、衢州市体育局、衢州市大花园建设投资发展集团有限公司承办。(葛会忠)

近2000名小选手踊跃参与

自贡市中小学生棋类锦标赛结束

本报讯 2023年自贡市中小学生棋类锦标赛日前在四川省自贡檀木林体育馆和荣县西街小学举行,来自62所学校的1980名小棋手报名参赛,尽享棋类运动的乐趣。

本次比赛由自贡市教育体育局主办,自贡市棋类协会承办,以“全民健身进校园,弈棋成长向未来”为主题,旨在展示各中小学棋类文化教育成果,为各学校和中小棋手搭建交流棋艺、相互学习的平台,在推动校园棋类运动发展的同

时,发挥棋类运动的育人功能。此次比赛包括围棋、象棋、国际象棋、国际跳棋4个项目,共设置14个组别,进行团体赛和个人赛,参赛选手都是各中小学校层层选拔出来的运动员。据自贡市汇南实验学校老师介绍,这次学校选拔了65名小棋手参加比赛,大家都非常踊跃,学校二至五年级每个班每周都会开展至少一次棋类兴趣课,让孩子们在棋类运动中锻炼心性、启迪智慧,更加健康快乐地成长。(葛会忠)

图片新闻

田径健儿冬训热火朝天



国家田径队各项目冬训正在进行。短跑运动员谢震业、跳远运动员王嘉男、铁饼运动员冯彬、竞走运动员杨家玉等目前正在跟随所在项目组在各地冬训。

中国田径协会供图

象甲联赛季后赛第二轮战罢 上届冠军杭州队挺进四强

本报讯 2023年“腾讯棋牌天天象棋”全国象棋男子甲级联赛“南天湖杯”季后赛12月6日在重庆丰都展开第二轮的角逐。上届冠军杭州环境集团队以6比2淘汰京冀联队,成功挺进四强。

季后赛首轮,京冀联队6比2淘汰了上赛季第三名厦门象屿队,老牌劲旅上海金外滩6比2击败广东御圣队。

在季后赛第二轮,常规赛第三名河南楚河汉界弈强队可以从首轮晋级的两队中挑选对手,结果河南队选择上海队,常规赛第四名杭州队则要同京冀联队争夺另一个四强席位。常规赛亚军四川成都懿锦金弈队、深圳弈川队则是直接进入半决赛。

本轮河南队首先出场的是刘子

健,上海队派出赵玮迎战。双方以中炮进七兵对屏风马左炮封车布阵,在激烈的对杀当中赵玮成功笑到最后,为上海队先下一城。随后上海队谢靖负于河南队赵金成,河南队汪洋战胜上海队孙勇征。从落后到反超,河南队士气大振。最后出场的何文哲与上海队蒋融冰大战三盘,蒋融冰在第二盘超快棋加赛中败下阵来。这样河南队就以6比2淘汰了上海队,挺进四强。上海队最终获得第

六名。

杭州队本轮由申鹏打头阵,京冀联队派出小将孟繁睿。本局申鹏以五六炮过河车发起进攻,孟繁睿以屏风马骑河车相迎。布局阶段申鹏走出一个冷门变化,孟繁睿准备不足,消耗了大量时间。中局孟繁睿又在激战中出现失误,导致后防空虚,申鹏抓住机会攻破对手城池。接下来京冀联队小将王禹博爆冷击败杭州队王天一,京冀联队陆伟韬在超快棋加赛中负于杭州

队越南外援赖理兄。

最后出场的京冀联队蒋川对阵杭州队黄竹风,双方慢棋战平,加赛超快棋黄竹风攻势猛烈,蒋川未能抵挡住对手的强大火力,只能遗憾投子。最终杭州队以6比2击败京冀联队,拿到最后一个半决赛席位。京冀联队最终获得第五名。

在接下来的半决赛中,四川队将对阵河南队、深圳队对阵杭州队。

(葛会忠)